

“一人考试,全家跟着吃肉” 暖男教师送猪肉“刷爆”师生朋友圈



学生领到猪肉十分开心 图片由学校提供

笔记本、橡皮擦、钢笔、大红花、蛋糕……你还记得学生时代里,期末考试成绩进步了,老师为鼓励你再接再厉送过你的礼物吗?相信在大多数人的记忆里,或许它们大多是学习用品,助力你的学习生活;或许它们是零食,满足你这“贪吃嘴儿”……

但前不久,乐师附小有一名年轻男老师为奖励班上成绩优秀和进步的学生,竟然送学生猪肉,这不仅“刷爆”乐山区教师们的朋友圈,还赢得大家纷纷点赞,这份爱的鼓励真是“太有创意、太有爱、太有味”了呢!

老师拿猪肉当奖品 故事“走红”朋友圈

“我猜想,学生上台领肉的瞬间一定是无比的快乐,一脸的灿烂;我猜想,台下的学生看到同伴上台的瞬间一定是无比的惊喜,一脸的渴望;我猜想,当学生拎着这‘网红’走在回家的路上一定会哼着小曲,一脸的阳光;我猜想,今晚学生家餐桌上这道‘网红’制作的菜品,一定会荣登全家年度最美佳肴,会是长时间的家庭话题,会成为一生的回味……”

1月13日,乐师附小教师们的朋友圈被这段话“刷屏”。初看这段话会对“网红”二字摸不着头脑,再细看配图“一老师站在讲台上正在送一块猪肉到学生手中,学生一脸灿烂的笑容”。没错,“网红”是指猪肉,这份具有温度的奖励创意来自图中该校六(1)班的数学科任教师吴彬。

“我没想到自己做的一件小事情引起了那么多人关注,我只是想通过奖励成绩优秀和进步的同学这种方式,鼓励大家继续努力学习。”吴彬坦言,曾经看过一个关于教育的小故事非常受触动,一定的奖励可以让学生看到学习的价值,以前奖励学生一般送学习用品、发小红包。“现在的学生不缺学习用品,索性送实在的猪肉,让学生能将学习成果带回家与家长分享,说不定有的学生还会自己学习下厨做饭给父母吃呢!”吴彬笑着告诉记者。

眼前的吴彬是一名年轻的男教师,乐师附小稍微年长的老师们都爱称他为“小鲜肉”,在老师们眼中他是一名标准的暖男教师,人称“彬儿哥”。据了解,为了猪肉的新鲜,他早上8点半便跑去猪肉摊自掏腰包买

猪肉。在当日的期末班级表彰会上,他送了11名同学共计7.5公斤猪肉,孩子们接过这份既奇葩又有爱的奖励,喜悦之情溢于言表。

“这个老师太可爱啦!”、“太有创意,这一定是学生一辈子中获得的最特别的礼物”……短短几个小时,“彬哥送猪肉”的故事“刷爆”乐山区教师们的朋友圈,“一人考试,全家跟着吃肉;一人得奖,全家分享幸福”的段子既让大家开怀大笑,又让大家对吴彬的“用心良苦”点赞有加。

学生将猪肉带回家 快乐分享“家族圈”

“我们老师居然发肉给我们吃,简直太可爱啦!”该校六(1)班学生梁艺晨上台领750克的猪肉时,既意外又惊喜。当日放学后,她带着猪肉走出校门,吸引了不少接送孩子的家长们,也让妈妈惊讶与开心不已。

“以前我收到的奖励一般是书籍、小红包,这次猪肉是一份出乎意料的奖品。”梁艺晨将猪肉直接提到外婆家,当晚做成白片肉与家人一起分享。

学生邓婉馨获得1公斤猪肉,当她把猪肉带回家时,全家人都在询问猪肉的来源。“我告诉家人是吴老师奖励我的,大家既意外又开心,这份奖励太独特了,以后会成为我学生时代的美好回忆。”邓婉馨告诉记者,猪肉分成几顿与家人一起分享,自己也获得了一向不善言辞表达的爸爸的肯定与表扬,让自己十分有成就感和满足感。

“作为一名男教师,心思很细腻,这种奖励学生的方式也太有心了。”不少家长都像覃女士一样,对吴彬的做法竖起了大拇指。 记者 张力

奖励就要“用心良苦”

张力

笔记本、橡皮擦、大红花、钢笔……在记者采访的过程中,了解到不少人对于学生时代老师给予的学习进步的奖励至今还记忆犹新。也只不过是一份小小的物质奖励,并不是昂贵如金,却能勾起大家对学生时代美好的记忆。相信大家在乎的,不是老师赠予的物质本身,而是那份寄予

希望的鼓励,它曾激励着自己在求学之路上奋勇前行。

有的放矢的奖励,不仅让学生明白奖励不是最终的目的,激发学生的学习兴趣,调动学生参与学习的积极性,也让学习有困难的学生有机会体验成功的乐趣,增强学习的信心,这才是对老师奖励方式“用心良苦”的最佳诠释。

乐山四中 慰问组上门送温暖

三江都市报讯(张东海)近日,由乐山市委、市政府及市教育局相关人员组成的慰问组,到乐山四中开展了“走基层、送温暖、六上门”调研慰问活动。

慰问组一行来到乐山四中,听取了该校负责人的工作汇报,并视察了学校的校容校貌,其中详细察看了学校的文化长廊,了解了乐山四中的悠久历史和深厚的文化底蕴。乐山四中的前身是武汉大学附属中学,慰问组希望乐山四中与现在的武汉大学附属中学加强联系,重温渊源,依托名校,借力发展,走好特色办学之路,在“艺体特色”上多做些文章,提升办学质量,提高社会信誉度,再创乐山四中昔日辉煌。

随后,慰问组慰问了乐山四中的优秀教师、困难教师共计8人,握手嘘寒问暖,送上了慰问金和美好祝福,将党和政府的温暖送到了一线教师的心坎上。

乐山市更生学校: 爱心人士到校捐助贫困学子

三江都市报讯(衡江)近日,乐山大佛凌云寺、乌尤寺慈善功德会走进乐山市更生学校,为该校15名品学兼优的贫困学生发放爱心助学善款,每人1200元,发放助学善款共计18000元。

在助学善款发放仪式上,该校负责人感谢慈善功德会多年来对学校贫困学子的资助,同时也号召同学们更加努力学习,多做好事、善事来回报慈善功德会及社会爱心人士,将爱不断地发扬传递下去。

据悉,这也是该慈善功德会连续六年来对乐山市更生学校贫困学子进行捐助。

佳作赏析

平常心背后

乐山市实验中学2018届1班 张紫嫣

平常心背后,是一种生活的态度。

一阵淡然的穿梭,抖落了凄寒的春雨,抖落了瑟瑟的春风,吟唱着如风般自由的诗词,腰间酒壶随步伐而摇晃,洒下了此般不羁和洒脱。斗笠,蓑衣,竹杖,芒鞋。抹去一蓑烟雨,看见他的迷茫。回首崎岖的经历,回首宦海浮沉的过往。愤慨? 颓唐? 原来,风雨亦无,惟有平常心。

他是谁? 轻吟一曲,浅浅淡淡,平平常常,沾上酒痕,史册留名曰:苏轼。

如清风夹稻香,映着蓝天,拂晓过心田,这便是平常心。

平常心似陶潜,有桃花源的悠然自得;平常心如林清玄,是心如止水的禅意。这是书香墨迹的诉说,放眼现在,平常心也不多不少。或是炎炎夏日,树下乘凉的老头;或是熙熙攘攘,行走在墨画中的游人;或是柳枝条条,悠然垂钓的渔人;或是意趣盎然,隔家屋外的稚童。

像《爱莲说》里说,“世人甚爱牡丹。”那是平常心背后的漆黑影子,那是功名利禄的诱惑,锦衣玉食的享受,让许许多多的人在纸迷金醉中徘徊一生,恍不觉时光飞逝。患得患失,忧思不断,何以能静看花开花谢,云卷云舒?

学会放下,其实平常心也很简单。将身体放低一点,心灵抬高一些,自然可泰然处世荣辱不惊。菩提本无树,明镜自非台。本来无一物,何处惹尘埃?

孙明先生曾说,非淡泊无以明志,虽宁静无以致远。

要想拥有幸福的人生,唯有忘却一时的得与失,简简单单为人,清清白白处世。人的心态如同琴上的弦,太紧则断,太松无音,只有松紧适度,才能弹出美妙的音符。你若澄澈,世界就安静;你若简单,世界就难以复杂;你没有半推半就,世界就不会为你半黑半白。

生活为粟,平常心做母酒,经历时间的沉淀,或佳酿一杯,又或浊酒一壶。那便是平常心背后,智慧的生活态度。



老师送学生猪肉朋友圈获赞 学校供图